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FORMULE

Costitutiva dell'induttore V =Ldi, /dt

Costitutiva del condensatore i.=CdV/dt

Carica immagazzinata dal Q.=CV,.
condensatore
Energia immagazzinata E=LI12/2

dall’induttore

Energia immagazzinata dal E=CVv2/2
condensatore.




ELEMENTI CON MEMORIA : TABELLA
RIASSUNTIVA

Elemento t=0" (stazionario) | t=0*(transitorio) Potenza
induttore cortocircuito generatore di convenzione
corrente utilizzatore
i V di i = i - 3
L\L - V|_=L—L ﬁ:O:VLZO I_ 1.(07) P, =V_(-,)
dt dt di, VvV, P =V
oL - = Hh
condensatore circuito aperto generatore di convenzione
tensione utilizzatore
: dvc | av : -
o =C d dtCZO:HCZO = =Vel0) P. =V (-i¢)
t Q. =CV,

Pa :Vcic




TRANSITORI |

E=8V
I=10A
E,=40V
R,=40Q
R,=20Q
L,=3mH
L,=5mH
C=0,8mF

[1.

Analisi in deltasto T (d
a chiuso) pert = 0, 0,4+




TRANSITORI |: STUDIO CHIUSURA

“E,=-12V
«l,,=10A
. l,=2A

t=0-,
(stazionario,interruttore aperto)




TRANSITORI |: STUDIO CHIUSURA

*R=7 bipoli
*n=4nodi(C=D, E=F)
* R-(n-1) = 4 maglie indipendenti.

t=0",
(transitorio, interruttore chiuso)




TRANSITORI |: STUDIO CHIUSURA

—— ramo albero *J;=10A

-~ ramo coalbero *J,=-2A
J,=-413A

J,=10A

_______




TRANSITORI |: STUDIO CHIUSURA

Correnti(0+) | Tensioni(0+) __

0 =413 A

= 20/3 A
Passon=R1(ir1)?+R4(ir)* =96 W
iz; = 0A E,_-12V

.= -413A  E=8V

=10 A V=20V
L=10A  V,,=20/3V
l,=2A V ,=40/3V

I:)!Elﬁ‘lﬂ(0+): Vi)V CL) Ve Fle)+ VE(IR)=96 W

/

Convenzione dell’utilizzatore per induttori e
condensatore: corrente con segno negativo




TRANSITORI |: STUDIO CHIUSURA

V= 8V
«l,,=10A
o l,=12A

*Qc =(carica sul condensatore)= 8(0.8*103) = (6.4*10-3)C l

t=o0,
(stazionario,interruttore chiuso)




TRANSITORI: RIEPILOGO

1)  Inregime stazionario (t=0):
Sostituire le induttanze con cortocircuiti: V| =0
Sostituire i condensatori con circuiti aperti i-=0

Calcolare la corrente sugli induttori e il potenziale ai capi del
condensatore

2) Inregime transitorio (t=07):
Sostituire gli induttori con generatori di corrente I,
Sostituire i condensatori con generatori di tensione V.

| valori di I,V sono determinati dalla corrente e dalla _
tensione presenti rispettivamente su induttori e condensatori
nell'istante O-.

3) Inregime stazionario (t=«):
Sostituire le induttanze con cortocircuiti: V =0
Sostituire i condensatori con circuiti aperti i-=0
Calcolare i valori richiesti (es:carica sul condensatore)




THEVENIN I ==100v

R,=125kQ
R=16kQ)

| g =

Vpg=?

E i ,=(50/133) mA
Vjg = 46,99 ~ 47 V




THEVENIN II: CALCOLO R EQUIVALENTE
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Req=RI(R(R+(R,/IR,)))=8kQ




THEVENIN Il: CALCOLO E EQUIVALENTE
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THEVENIN II: CIRCUITO EQUIVALENTE

[ ATTENZIONE AL VERSO: orientata da B ]
ad A.

Qw

I, = Eed/(R, + Ryy) = (50/133) mA

Vas=R, iy = (50/133)125 V




